Corrigé du DM N°6 :

Exercice 1 :

1) Calculer en détaillant :
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Exercice 2 :

Calcul de BC:  Dans le triangle ABC rectangle en C, on utilise la définition de la tangente d'un angle :

___ . BC

Tan(CAB) = YTa
BC

Tan(55) = E

BC = 4,2 x tan(55)
BC = 6cm
Calcul du volume d'une coupe :

TXR%2xXh
- 3
TX42%2%6
=
V~111cm3

Calcul du hombre de coupes :

72 cL = 0,75 litre = 0,75 dm’= 750 cm®
750 + 111 ~ 6,75

On pourra remplir entierement 6 coupes.



Exercice 3 :
1 pente : on a le pourcentage : 24%
2°™ pente : Il faut trouver le déplacement horizontal ; On utilise I'égalité de Pythagore :

On peut schématiser la situation par un triangle ABC rectangle en B

A
@

280 m —

La route : 1,5 km = 1500 m D apres I'égalité de Pythagore
AC%=AB2+BC?
B o 1500%=2802%+BC?
\ Déplacement horizontal BC?=1500%-280%=2 171 600

BC~1473.6 m

dénivellé 280
déplacement horizontal ~ 1473,6

pente = ~0,19~19%

éme

3°™ pente : On utilise la trigonométrie toujours dans le triangle ABC rectangle en B

Avec AC, la route et BCA =12,4° on cherche AC le dénivelé

Tan (BCA )= coté oppose _ AB
hypoténuse BC
Tan(12,4) = AB
146

AB= tan(12, 4) x146 ~ 31, 1m

dénivellé 311, 022220
déplacement horizontal 146 0

Bilan :
Route descendant du chdteau des Adhémar : 24%

Trongon d'une route descendant du col du Grand Colombier (Ain) : 19%
Trongon d'une route descendant de I'Alto de I'Angliru (région des Asturies en Espagne) : 22%

Le classement dans l'ordre décroissant est :
1) Route descendant du chateau des Adhémar 24% (pente N°1)
2) Trongon d'une route descendant de I'Alto de I'Angliru 22% (pente N°3)
3) Trongon d'une route descendant du col du Grand Colombier : 19% (pente N°2)



